

# 树文明新风 做文明市民 创文明城市

作为目前国内城市综合性评比的最高荣誉,全国文明城市这个称号是城市物质文明、精神文明、政治文明、生态文明进步体现的集大成者,也是市民文明素质和社会文明程度的标志。

目前,我市创建全国文明城市工作已经到了迎检冲刺的最后关头。各相关单位和部门要切实提高认识,把迎检工作作为当前工作的重中之重,增强责任意识和工作主动性,对照标准找差距,举一反三抓整改,动员全民广泛参与,切实推动各项创建任务落实落地,真正为群众营造一个整洁优美、文明有序的城市环境,确保顺利通过考核测评。

话题  
本期目录

## 从我做起,自觉做到“六个在”

刘选启(湛河区人大常委会)  
创建全国文明城市,既是党委、政府的事,也是我们每个市民的事。我们的每一分努力,都会让城市更加文明;每一分辛苦,都会为城市增光添彩;每一分热情,都会激发更多人参与到文明创建的行动中。因而,每位市民都要积极行动起来,从我做起,从点滴做起,做文明创建的参与者、实践者和传播者。具体来说,就是自觉做到“六个在”:

文明在宣传,多讲创建全国文明城市的好处,张贴宣传口号、标语,在自己做好的同时,劝导家人、同事参与创建,不消极、不马虎、不应付;

文明在口风,不说粗话脏话,不随地吐痰,不在公共场所吸烟,不在公共场所大声喧哗,谈吐优雅文明;

文明在手上,不损坏公物,不乱扔杂物,不乱贴乱画,不乱搭乱建,优化公共环境;

文明在出行,主动排队,礼让老、弱、病、残、孕等特殊群体,不踩踏草坪、不乱穿马路、不闯红灯、不翻越护栏、不乱停车,人车各行其道,维护公共秩序;

文明在门面,搞好门前“三包”,兑现承诺、规范服务,不店外经营、不乱停乱放;

文明在志愿,倡导奉献、友爱、互助、进步精神,热心公益事业,主动关爱自然、社会和他人的,当好文明新风的监督员、监督员;

创建全国文明城市的号角已经吹响,迎检准备工作已经到了最后冲刺关头,任务紧迫而繁重,使命重大而光荣。让我们携起手来,做文明市民、兴文明之风,多出一分力、多献一点爱,齐心协力打造整洁优美、规范有序的鹰城环境,营造文明和谐、积极向上的社会风尚,为成功创建全国文明城市作出新的积极贡献。

## 鹰城需要每一位市民来爱护

王佳佳(卫东区东高街街道办事处)  
很多时候,我们总是抱怨所居住的城市不是个大城市,或者不具备大城市的条件。可是,想过,就像一个家庭的发展和提高要靠每一位成员的努力一样,我们的城市也需要每一位市民的付出与爱护。

应该意识到,创建全国文明城市不只是政府的事情,更是每位市民的事情。培养文明习惯、公德意识、爱护公共设施、遵守交通规则……这些都是我们力所能及的小事,但却是提高城市文



市区建设路上矿工们自觉排队乘通勤车上班。平煤神马集团五矿每天有2000人乘车往返市区、矿区,该矿引导矿工,无论是乘坐通勤车还是公交车,都要养成自觉排队的习惯。(资料图) 本报记者 李志勇 摄

明水平的大事。在笔者看来,创建全国文明城市不只是一件事情,更应该是一个长期奋斗的方向和目标。希望我们鹰城能渐渐形成一种和谐氛围,不用呼吁、不用宣传,文明就是我们城市的代名词。

我们每一个人既是城市的主人,又是城市文明的受益者和建设者,城市文明离不开个人文明。作为城市这个大家庭的一员,每位市民都有责任和义务通过自己的文明行为,为我们的城市增添亮色。只有大家齐心协力,从点滴做起、从我做起,鹰城才会越来越美好。

## 热爱鹰城,为鹰城增辉

刘勤(市第二高级中学)  
记得有人说过,再小、再容易的事情,如果人人都不去做,也是办不成的;再大、再难的事情,如果人人都愿意去担、愿意去做,最后终能做成。就如创建全国文明城市这件事,说大真的很大,涉及方方面面,牵扯千家万户,除了市委、市政府高层建筑、进行顶层设计,更需要市民的理解、支持与配合。

有人认为,创建全国文明城市,那是政府的事情。其实不然,这跟我们每个人都息息相关。你想想,在一个整洁文明、秩序井然的环境里工作、学习、生活,跟在一个杂乱无章、嘈杂无序的环境里,感受会一样吗?效率会一样吗?相信我们都希望我们所居住的城市是美好的、宜居的。

那我们普通市民在创建全国文明城市的过程中,应该如何做呢?我认为按照新修订的《平顶山市市民文明公约》去做就行。要有文明意识、文明素养,热爱鹰城,争做文明市民;尽职尽责做好本职工作,爱岗敬业;尊老爱幼,在公交车上遇到老人和抱小孩的乘客,主动让座;热心公益,乐于助人;崇尚节俭,不浪费一滴水、一张纸……

真心希望在大家的共同努力下,我市能够顺利通过全国文明城市的考核。

## 城市是我家,文明靠大家

张海涛(宝丰县国土资源局)  
目前,我市创建全国文明城市工作正在如火如荼地推进,我们欣喜地看到,全市环境和市民素质得到了不同程度的改善和提升。

“共建文明城市、同享幸福生活”是广大市民的共同心愿。新修订的《平顶山市市民文明公约》为提升市民素质、规范个人行为的新准则。简洁的六十字,内涵丰富,寓意深刻,愿我们每个人都能够自觉遵守,努力践行文明公约,做文明市民,为让鹰城早日跻身全国文明城市之列贡献自己的一份力量。

城市是我家,文明靠大家。我们的一个微笑、一次弯腰捡起垃圾、一趟文明出行、一次志愿服务……都是城市文明形象的展示。如果每个人都能积极参与到创建全国文明城市的行动中来,那么我们的鹰城将充满温暖。

## 市城乡建设“十三五”规划发布

(上接第一版)  
《规划》提出,实施道路畅通工程,打通断头路,畅通微循环;积极发展城市轨道交通等快速公共交通设施,加快公交场站配套设施建设,优先发展公共交通;加强自行车道、步行道和公共自行车租用系统建设。到2020年,新建城市建成区平均路网密度达到8公里/平方公里以上,县(市)万辆汽车公共停车位不低于10个。基本实现中心城区公共交通站点500米服务半径全覆盖,公共交通分担率达到30%以上。

为解决“马路拉链”问题,城市新区、各类园区、成片开发区域的新建道路应同步建设地下综合管廊,已建设地下综合管廊的区域,所有管线必须入廊。到

2020年,我市开工建设城市地下综合管廊45公里,初步建立干支结合、缆线管廊为补充的城市地下综合管廊系统;反复开挖地面的“马路拉链”问题明显改善,主要街道蜘蛛网状架空缆线基本消除,城市管线安全水平和防灾抗灾能力明显提升。

《规划》提出,实施北部矿区综合治理,通过基础设施建设、公共服务设施建设和重大项目建设,改善北部矿区交通条件和生活条件,提升北部矿区的品质和服务水平,实现以点带面、聚焦人气的发发展局面。

《规划》还对实施城市“双修工程”、建管提质工程、安居工程、中原水城和智慧城市建设、环卫基础设施升级改造、美丽宜居乡村建设等提出明确要求。

## 不仅要脱贫,还要致富奔小康

(上接第一版)当场留下现金500元,第二天给他家送去了一台洗衣机、生活用品等。

## 多方支援显成效

鲁山县交通运输局是申国利做好扶贫工作的坚强后盾,局党委每月定期召开驻村工作组专题会议。2016年春节,为特别困难的12户贫困户送去救济金3600元;2016年3月,局党委拨款1万元用于整修村室;去年入冬后,为38户贫困户送去大衣、棉被、棉褥等过冬物资;号召干部职工积极捐赠家电、衣服等生活用品;在乱石砬村建成了“爱心广场”,为干部职工和困难群众之间架起了“连心桥”,有力地推动了精准扶贫工作。

经申国利协调,县教体局为村里送来了篮球架和12套健身器材;县文化局送来了4000多本科普书籍,还赠送了

## @微观点

文明城市创建,自然离不开文明。文明有多大?它是整个社会风气的写照;文明有多小?它就在我们的举手投足之间。“移风易俗”“留风守俗”“寻风觅俗”这些听起来很遥远的东西,实际上就在我们身边。因为,我们每个人都是文明社会的一个因子,更是影响社会风气的一个因子,直接关系到文明城市的成败。

——四川文明网:《创建文明城市要做好“俗”文章》

长沙从过去的经验中深刻认识到,谁的工作细致,谁的作风扎实,谁的措施具体,谁就可能在文明城市创建的竞赛中脱颖而出。平时一些很不起眼的地方,如出行、乘车、购物、观赛、驾车等,注重与不注重,往往就决定了文明城市的成败。

——《长沙晚报》:《细微之处折射文明之光》

只有全民知晓、全民参与,直至全民满意,创建才能算达到了预期成效,拿到“全国文明城市”这块金光闪闪的牌子只是时间问题。当然,“全国文明城市”是衡量一座城市文明程度的标志,但拿牌子绝不是创建的目的。创建全国文明城市的真正目的是通过创建全面提升市民文明素质、城市文明程度。即使拿到了这块“全国文明城市”的牌子,也不标志着一劳永逸。因为文明城市创建只有起点,没有终点,永远行进在市民文明素质、城市文明程度持续提升的征途上。

——苏州文明网:《全民参与共建共享文明城市》

创建全国文明城市是大势所趋、人心所向,必须顺势而为、乘势而上。创建文明、积聚文明、传递文明,是一座城市发展的印迹;向往文明、崇尚文明、践行文明,是人民群众追求的目标。能够创建成为全国文明城市,不仅是一座城市的荣誉,也是每个市民的骄傲,目前已成为全国各地竞相追求的目标。

——《东营日报》:《全力打好创建全国文明城市攻坚战》

城市是什么?不是高楼大厦,也不是汽车超市。城市,首先是大规模的人的集合,城市因人而立,人是城市文明的主体。从某种意义上说,城市的文明,就是人的文明,所以,一座城市的高度不在于其建筑的高度,而在于其市民素质的高度。文明城市首先问的是市民文明素养。

——莱芜新闻网:《市民素质 文明之魂》

价值3万多元的秧歌服、腰鼓等文艺用品。“扶贫先扶智,治贫先治愚”,为丰富村民精神文化生活,让村民“娱乐有去处,学习有场所,活动有阵地”,他还积极协调下汤镇文化中心与县文化局对接,为村里建成了1200多平方米的文化活动阵地。

截至目前,乱石砬村38户贫困户都实施了鸡、猪、牛、羊养殖或香菇种植产业。申国利还邀请畜牧、农林专家逐户对村民养殖、种植情况进行技术指导。

乱石砬村虽然达到了脱贫标准,但村集体经济发展还相对滞后,村里无支柱产业,农

民收入主要靠传统农业和外出务工,增收难度大。“申国利说。为防止返贫,巩固脱贫成果,申国利与村两委班子成员、驻村工作队队员一起,多次到三门峡、许昌等地学习考察,之后在村里试种了9亩羊肚菌,如果试种成功,将在全村推广食用菌种植项目。

经过申国利的协调联系,乱石砬村同河南大圣科技有限公司签订了生态、健康、特色养殖项目协议,投资740万元的养殖场目前正在筹建中。双方还签订了合作协议,成立了合作社,农户投入,公司让利销售,年底按投入股份分红,确保农户有低投入稳定分红的固定收入。

(本报记者 常洪涛)



## 创建全国文明城市,打好“综合牌”

习近平总书记强调,人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。当下,我市正以攻坚之势,全力向全国文明城市这块“金字招牌”冲刺。

创建全国文明城市,不仅是一场关乎城市形象的荣誉之战,更是推动城市发展再上新台阶的一个重要抓手和有利契机。

这是一项庞大的系统工程,涉及部门多、范围广、要求高,因此,必须构建政府牵头主导、全民充分发动、各界齐心参与的创建格局。党政机关、广大干部作为一个地方经济社会发展的管理机构和管理者,在文明城市创建过程中具有不可替代的主导作用,是引领带动全民共创的主心骨。而与此同时,也离不开每位市民的付出和努力。

希望大家都能以新修订的《平顶山市市民文明公约》来严格要求自己,为城市发展和生活美好贡献一

分力量。

去年市九次党代会明确提出,努力把平顶山建设成为创新引领的工业新城、宜居宜业的生态绿城、近悦远来的旅游名城、文明和谐的平安福城。这些要求与全国文明城市的相关标准不谋而合。目标已然非常明确,关键在于落实。全市各级各部门一定要提高认识,以正在开展的环境污染防治、交通秩序整治为有力抓手,以治理垃圾乱扔、广告乱贴、摊位乱摆、车辆乱停、违章乱建、污水乱排、工地乱象等为突破口,切实改善城市环境、提升城市文明。

目前,我市创建全国文明城市工作已经到了迎检冲刺的最后关头,时间紧、任务重。相关部门要在迎检冲刺中,坚持问题导向,在加强整改、管理、规范的同时,注重持之以恒,久久为功,谨防形式主义和“一阵风”。

(榴莲)



## 暑期将至,夏令营,你怎么看?

暑期将至,记者走访市区旅游市场了解到,目前多家旅行社推出的夏令营产品已上线。

记者了解到,目前市区旅行社推出的夏令营旅游线路有20多条,与传统的北京、上海游学夏令营相比,“我是小小特种兵”“木兰从军营”“到横店拍电影”“到大连当海军”等夏令营更注重游学之外的个人体验活动。

与普通的游览线路相比,旅行社的夏令营产品报价比常规线路平均高出30%左右,原因在于学生夏令营更偏重“游学”概念,各种科普、文化、学术交流类的体验是产品特色和主打内容,这样的产品设计相应会抬高经营成本。人力资源成本是此类产品报价较高的另外一个因素,组织游学夏令营营员须提前招聘合格的辅导员,进行规范化的培训,每营须安排一个持证随营医生,以应对营员遇到的突发事件等。

面对种类繁多的夏令营,业内人士建议,家长报名时一定要确认机构的资质,选择正规的机构,结合孩子的实际情况,了解相关安全保障措施等信息,有针对性地报名,不要盲目跟风。(详见6月14日《平顶山晚报》A3版)

每年暑期,各类夏令营都备受追捧。作为实施素质教育的有益途径,夏令营通过训练有素、专业热忱的工作人员精心设计出能培养孩子潜能的课程,让孩子在自然环境中建立自信,在学习过程中积累经验。然而,家长们担心的是,不少夏令营没有相关资质,也没有相关部门进行监管,存在相当大的安全隐患。

下期话题:暑期将至,夏令营,你怎么看?欢迎参与讨论。 您来稿请寄至本报专刊部。电子邮箱:baixinghuati@qq.com,请在邮件主题栏注明“话题”字样。截稿日期为6月22日。

## 注销公告

平顶山市新东方建筑设备租赁有限公司(统一社会信用代码:91410400742504726H)向公司登记机关申请注销登记,请债权人于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告  
平顶山市新东方建筑设备租赁有限公司  
2017年6月17日

## 注销公告

平顶山市中优商贸有限公司(统一社会信用代码:91410411071388874A)向公司登记机关申请注销登记,请债权人于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告  
平顶山市中优商贸有限公司  
2017年6月17日

## 招聘发行员

因报纸发行需要,平顶山日报社发行部现面向社会招聘发行员。条件如下:

- 1.身心健康,品行端正,吃苦耐劳,热爱发行事业。
- 2.年龄在20岁至45岁之间,男女不限。

报名地址:平顶山日报社发行部  
电话:0375-4965269  
0375-4962421

## 平顶山市国有建设用地使用权出让网上挂牌公告

经平顶山市人民政府批准,以网上挂牌方式出让以下2(幅)地块的国有建设用地使用权,平顶山市国土资源局委托平顶山市大地国土资源局交易中心组织实施。现将有关事项公告如下:

### 一、挂牌地块的基本情况和规划指标要求

序号	地块编号	地块名称	土地位置	地块面积	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿地率	出让年限	有无底价	起始价(万元)	保证金(万元)	增价幅度(万元/亩)
1	宗地一	新新路五矿路交叉口	新新路五矿路交叉口	3323.8平方米(4.99亩)	商服用地	容积率=0.5	建筑密度<=60%	20%<=绿化率	40年	有底价	120	480	2
2	宗地二	平CB(2017)001号	五一一路东段北侧	5494.18平方米(8.24亩)	住宅用地	容积率=6.6	建筑密度<=25%	30%<=绿化率	70年	有底价	328	1600	2

具体以规划部门出具的规划指标为准,详见《规划条件通知书》。

### 二、竞买申请条件和要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,符合网上出让公告或出让须知中明确的资格条件,均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活动。

### 三、确定竞得入选方式

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得入选人。

(1)地块如果未设底价的,报价最高者即为竞得入选人。  
(2)地块如果有底价的,报价最高且不低于底价者即为竞得入选人。

### 四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2017年6月20日至2017年7月14日登录河南省国土资源网上交易系统(以下简称网上交易系统),提交申请。竞买保证金到账截止时间为

2017年07月14日18时00分(地块编号:宗地一)。2017年07月14日18时00分(地块编号:宗地二)。

温馨提示:为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资格,建议在保证金到账截止时间的1至2日之前交纳竞买保证金。

### 五、挂牌时间及网址

挂牌报价时间为:  
宗地一地块:2017年7月7日10时00分00秒至2017年7月18日10时00分00秒。  
宗地二地块:2017年7月7日10时30分00秒至2017年7月18日10时30分00秒。  
挂牌网址:河南省国土资源网上交易系统(<http://www.hngtjy.cn/home.jsp>)

### 六、出让资料获取方式

本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和打印。

### 七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得入选人资格后审制度,即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额交纳了竞买保证金后,网上交易系统将自动颁发《国有建设用地使用权竞买保证金到账确认书》,确认其竞买资格,出让入只对网上交易的竞得入

选入进行资格审查。如因竞得入选人的资格审查未通过,造成本次出让地块不成交的,由竞得入选人自行承担相应责任。

### 八、风险提示

竞买人应该谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤回。网上挂牌报价截止之前,竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。

操作系统请使用WinXP/Win7/Win8;浏览器请使用IE8.0、IE9.0、IE10,其他操作系统与浏览器可能会影响您正常参与网上交易活动。数字证书驱动请到河南CA官方网站下载,并正确安装。请竞买人在购买前仔细检查自己电脑的运行环境,并先到网上交易系统模拟自己练习,以免影响的报价、竞价。

特此公告

联系电话:0375-2633333  
联系人:李学辉、孙旭东  
平顶山市国土资源局  
2017年6月17日